



По факту уничтожения памятника в Республике Татарстан дополнительно возбужден ряд уголовных дел

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по пп. "а, б" ч. 2 ст. 243.4 УК РФ (уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России) по факту поджога в городе Заинске памятника Воину-Освободителю. В ходе расследования уголовного дела следователями выявлены нарушения, допущенные как на стадии изготовления, так и приемки памятника в эксплуатацию. По данным фактам возбуждены уголовные дела по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности), ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность).

Вечером 16 марта 2021 года в городе Заинске группа детей, игравшая у Вечного огня рядом с памятником Воину-Освободителю, подожгла его, в результате чего тот был уничтожен.

В ходе расследования уголовного дела следствием установлено, что в ноябре 2019 года между исполнительным комитетом города Заинска Заинского района и индивидуальным предпринимателем из города Зеленодольска был заключен муниципальный контракт на изготовление и установку памятника. В дальнейшем изготовитель отразил в актах выполненных работ недостоверные сведения о материалах, применявшихся при изготовлении памятника, завывсив их стоимость. При этом в нарушение технического задания при изготовлении памятника использовались горючие материалы. Кроме того, в дальнейшем должностные лица исполнительного комитета города и МУП «Центр жилищно-коммунального хозяйства и технологического контроля», не убедившись, что объект отвечает требованиям безопасности, в мае 2020 года приняли выполненные работы.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Назначены необходимые экспертизы, устанавливается круг лиц, причастных к совершению преступления.

23 Марта 2021



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1550731>